

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO



专业角度 健康深度

官方微博二维码



全国优秀医药健康类报纸

2014年7月17日

星期四
甲午年六月廿一

第77期

总第2800期
今日8版

- 河南省卫生计生委主管主办
- 医药卫生报社出版
- 国内统一刊号:CN41-0024
- 邮发代号:35-49
- 电子信箱:yywsbs@163.com
- 网站:www.yywsbs.com

郑州市第六人民医院

郑州市转化医学研究中心招聘启事

因业务需要,诚聘以下专业人才:
1.学科带头人(1名)
博士,医学或分子生物学专业,年龄在50周岁以下,领导和组织协调能力好,创新性强,以基因检测技术的临床应用为研究方向,科研成绩突出。有国外学习或工作经历者优先考虑。

2.研发骨干(3名)

博士,分子生物学类相关专业,年龄在45周岁以下,熟悉掌握分子生物学操作技能,具备较好的英语水平,通过大学英语六级考试(CET-6)。特别优秀的本科学历人员亦可。

优惠政策:对博士等高端人才,郑州市第六人民医院将提供住房及亲属的安家费、双倍的科研启动资金等一系列福利待遇;根据本人要求,还可安排其配偶工作。如有意向,请提前与人事科联系,医院将全程接待(有志之士,欢迎来访面谈)。

有意者请将本人简历、身份证、毕业证、资格证、执业证、职称证等复印件及近期免冠照片一张寄至郑州市第六人民医院人事科。

地址:郑州市京广南路29号 邮编:450015 联系人:吕老师

联系电话:(0371)60331633 网址:www.zzyy.com 邮箱:zzlyrsk@126.com

6599个基层医疗卫生建设项目建设年内开工

本报讯(记者刘晓)2014年10月底前,6599个河南省基层医疗卫生服务体系建设项目(以下简称基层医疗卫生项目)要全部开工建设。7月15日举办的2014年全省基层医疗卫生服务体系建设项目启动会暨项目建设督导培训班上,河南宣布新一轮基层医疗卫生项目启动。省卫生计生委主任李广胜参加会议并讲话。省卫生计生委副主任周学山主持会议。

2014年,国家发改委、国家卫生计生委统一部署,安排河南省基层医疗卫生项目6599个。当天召开的会议上,各项目地区负责人签订了目标责任书。会

议明确,各项目地区要确保2011年、2012年未开工项目在2014年8月底前全部开工建设,2013年、2014年建设项在2014年10月底前全部开工建设。

近年来,全省大力实施项目带动战略,建设改造了161所县级医院和1407所乡镇卫生院,为1800多所乡镇卫生院配备了必要的医疗设备,在1995所乡镇卫生院启动取暖工程建设项目建设。

李广胜说,加快基层医疗卫生服务体系项目建设,是实现医改目标的重要支撑。全省卫生计生系统要有强烈的问题意识,全力解决项目建设过程中暴露出来的发展规划不科学、项目进展不平衡、项目管理不规范的问题;要有强烈的大局意识,站在促进经济稳

定增长和转型升级的高度,扎实推动中央投资项目建设;要有强烈的改革意识,把基层医疗卫生服务体系项目建设作为当前推进医改的重要抓手和载体,改善基础设施条件,培养专业人才队伍,完善运行体制机制,提高综合服务能力和平,不断满足人民群众就地就近看病就医的需要。

李广胜说,各项目地区要提前做好项目规划,科学编制区域卫生规划和医疗机构设置规划,努力实现“布局合理、功能完善、流程科学、规模适宜、标准合规、运行经济”的建设目标;抓好配套落实,切实负起落实地方配套

资金的主体责任;加快项目进度,逐一明确竣工时间,全力推进项目建设进度;加强项目管理,坚持工程质量、安全生产和建设进度并重,进一步加强资金监管;加强廉政建设,严格履行建设程序,重点抓好工程招投标、工程结算、物资采购等关键环节和重点部位的监管。各项目地区还要切实加强责任督查。省卫生计生委还将每周汇总分析和通报各地项目进展情况,并对完不成年度建设任务的予以通报。

来自鹤壁市人民医院、周口市儿童医院、郏县卫生局等单位的代表做了经验介绍。



新乡医学院第一附属医院的医务人员志愿者们正在门诊大厅为广大的就诊患者献上“爱心快闪”版的舞蹈《小苹果》(图①)。舞蹈结束后,志愿者们向前来就诊的患者发放了贴着医院二维码的红苹果(图②),向患者表达平安的祝福。据介绍,通过扫描医院二维码,患者可以了解到医院专家发送的预防保健和养生知识,也可以了解医务人员的工作状态。

尚慧彬/摄影报道

今日导读	医院传承与创新如何平衡	2版
	医院为球迷患者特设诊室	2版
	公共场所网格“五定”管理	3版
	模拟执法融入规范化培训	3版



胡大一的计步器

本报记者 张晓华

“今天已经走了9630步,再有几分钟就走够一万步了。”7月14日22时许,国内著名心血管内科专家胡大一教授从口袋里掏出一个小计步器,看了看上面的数字,满意地说。

此刻,他正在青海省西宁市一家宾馆的餐厅里就餐。当天下午,他刚从云南省远道而来,准备参加次日母亲胡佩兰的先进事迹报告会。面对着美味的晚餐,他吃得很有节制。当东道主不断地劝他多吃一点儿时,他很淡定地微笑着,很少动筷子。

“最后还要吃面条,前面就要少吃些。否则一吃多,走一万步就不够了,待会儿还要出去加一些运动量。”胡大

一边说,一边拿出了他的计步器。

“每天走一万步,再忙再累也雷打不动”,这是胡大一乐此不疲的生活方式。这样的计步器,他已经用坏了六七个了。

胡大一每个月平均出国两三次,平时要在两家医疗机构轮流坐诊,又要频繁往来于全国各地,推广他的腔器康复项目。他的生活节奏之紧凑,是可以想象的。正是在这个小小的计步器的帮助下,他才将每天走一万步的习惯坚持了14年。

14年前,在北京大学人民医院的一次体检中,胡大一发现自己多项体检结果超标,尤其是血糖值让人担忧。作为一名心血管医生,他立即有了紧迫感,意识到必须立即调整生活习惯。也正是从那时开始,他给自己定出了一个目标:每天走一万步。

于是,他开始利用一切可能的运动机会,随时开始健步走。参加学术会议

时,开场前早到的20分钟,别人都坐着,他却在会场一圈一圈地走;机场等飞机时,他在候机大厅健步如飞……就这样,他便是挤出了运动的时间,将每天走一万步的计划一天天坚持了下来。

担心走得不够标准,他便随身携带一个小计步器,每天晚上睡觉前都要看看上面的数字。只要没有超过一万步,再累也要出去补够了再睡。去年的一天,他到河南省郏县义诊,等忙完回到房间,已经过了零点了一看计步器,还不到8000步,于是立即下楼,绕着宾馆走了两三圈。

在胡大一的影响下,周围的人都在手机上安装了计步器智能软件,开始坚持每天走路。但胡大一还是用着老式的计步器。他说,自己的手机不是智能机,无法安装软件,老式的用习惯了。

“身边有人血糖高了,我常建议他们,在吃药之前,不妨先试试走路。坚持走半年,比吃药管用。”胡大一说。

孟津医院推行联片分组管理

解决问题不迅速的要问责

本报讯(记者刘永胜 通讯员韩建军)“医疗机构由领导成员、职能部门成员分组检查几个临床科室,督促迅速解决发现的问题。”孟津县卫生局近日在全县医疗卫生机构探索实施了联片管理制度,以形成分组分包、责任到人解决问题的氛围。

孟津县卫生局推出联片管理制度的初衷,在于强化日常工作中发现医疗质量、后勤服务、就诊流程等方面的问题并尽快加以解决的能力,明确责任人和整改时限,使暴露出来的问题有效、合理、及时地解决,确保医院又好又快地发展。

该制度要求,各医疗卫生机构要将领导班子成员分为若干个小组,每组由院长(副院长)或院委会成员负责,由两三位职能部门负责人或骨干组成。每个小组对应一个联片点,每

个联片点负责两三个临床科室或辅助检查科室,作为开展检查工作的对象,实行联片管理。其中,院长负责,负责监督各个小组工作落实的情况。各个小组收集的问题于每周五之前报医院办公室,由医院办公室对收集的问题进行分类汇总。所收集的问题在周一院委会上曝光,问题实行归口管理、归口整改,明确责任人、责任科室和整改时限。在下一周举办的院委会上,各职能部门首先要汇报上周曝光问题的整改情况。

孟津县卫生局明确,要实行责任追究制度。对问题的整改,医院办公室要做好记录和追踪。对暂时不能整改到位的,要做好记录(予以红色标记),有关责任人及时将情况通报给院长;对同样或同类问题仍然存在,曝光的问题得不到有效整改的,将实行责任追究。

职责清晰 机制畅通 商城协力管理重性精神病患者

本报讯(记者王明杰 通讯员曹可成)重性精神病患者应该怎样管理?记者7月16日从商城县卫生局获悉,该县以“三清三实”来核定职责,畅通机制,确立了综合管理机制。

“三清三实”,即底数清,数据真实;

人员清,内容翔实;职责清,工作扎实。

在建立完善精神卫生防治网络的基础

上,商城县重点增强精神卫生管理和治疗人员的力量。该县卫生局明确,要

认真登记确诊患者,建立个人档案;加强治疗、随访、服药管理。其中,县精神病医院及时收治重性精神病患者;乡镇卫生院做好患者的社区管理与治疗及定期随访工作,指导患者正确用药,加强家庭护理,及时发现患者疾病复发或加重的征兆,并给予相应处置或转诊。

对于重性精神病患者,商城县已

经初步形成部门间分工合作的综合管

理机制。商城县卫生局加强与乡镇政

府、民政部门、居委会或村组的联系沟通,及时将肇事肇祸倾向的重性精神病患者信息通报给同级公安等部门,建立部门间定期信息交换制度,形成“政府组织领导、部门各负其责、家庭及单位尽力尽责、全社会共同参与”的综合管理机制。

商城县卫生局每季度还要到基层医疗机构督导1次,对精神卫生防治工作问责问效。

让患者和家属心安

——巩义市人民医院文化建设侧记·优质服务篇

本报记者 杨须 通讯员 崔宗来 马鹏展

每天早上7时30分,在巩义市人民医院的门诊大楼前,总能看到一道美丽的风景线:该院门诊志愿者服务团队以青春靓丽的舞姿,表演《感恩的心》手语舞蹈。

在《感恩的心》的音乐旋律声中,您会感受到,这里的传统文化氛围特别浓厚。在巩义市人民医院的走廊和病房里,人们还可以随处看到代表中国传统文化的格言警句——孝,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”;仁,“养正化怨,心想事成”;善,“善不可谓小而无益,不善不可谓小而无伤”……

尤其是在巩义市人民医院二号病房楼,《弟子规》详解及“孝悌、忠信、礼义、廉耻”的诠释张贴在墙上,震撼着每个人的心灵……这些国学精粹已经潜移默化地渗透到该院每位职工的心灵深处,引导、熏陶职工“怀善念、修善德、行善举”。

“我们学习《弟子规》和《了凡四训》等传统文化经典,将弘扬传统美德与行医结合起来,紧紧围绕‘爱国、敬业、诚信、友善’的价值准则,营造厚德尚善的浓厚氛围,引导人们自觉持守的准确与严谨。如进行紧急静脉输液,需要用最快的速度建立危重症患者的‘生命线’,而输液过程中某一个环节的微小失误,都可能影响抢救结果。”

2013年11月28日下午,巩义市人民医院儿科重症监护室接收了一位急诊早产儿,出生体重0.89千克,只有巴掌大小,被诊断为吸气性三凹征阳性、口周发绀、四肢末端紫绀,哭声微弱且不连续,随时会有生命危险……

对于这样的“特殊患儿”,护理治疗的最大难点是进行静脉留置针穿刺。

由于患儿全身静脉血管如发丝般纤细,穿刺时需要高超的诊疗护理技术。为了解决患儿的静脉穿刺问题,护士石丽君迎难而上,积极解决难题。

护士张银、张利花还在对患儿颈静脉、股静脉予以穿刺成功后,及时告知大家应该注意的事项。

在50多个日日夜夜中,护士长孙红晓带领大家加班加点地照顾患儿。渐渐地,患儿的体重、吃奶量不断增加,哭声变得响亮,皮肤也红润起来。看到患儿的情况日渐好转,患儿家属在探视时不断对医务人员表达感激之情。(下转第二版)

